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اخبار کارگری

با وجود اصرار دولتمردان بر وضعیت 
مطلوب اقتصادی و رشد تولید و کاهش 
نرخ بیکاری در کشور، کارشناسان و 
فعالان اقتصادی در روزهای پایانی سال 
جاری نسبت به وضعیت نامطلوب 
شاخص‌ها و احتمال بدتر شدن اوضاع در 

سال آینده هشدارهای جدی می‌دهند.
به گزارش »توسعه ایرانی«، 
رئیس‌جمهور و اعضای هیات دولت این 
روزها روی کاهش نرخ بیکاری و ایجاد 
حداقل یک میلیون شغل در سال جاری 
مانور می‌دهند و معتقدند که اوضاع در 
سال آینده بهتر هم خواهد شد، با این 
حال این ابراز امیدواری‌ها چندان با 
سخنان فعالان بخش خصوصی اقتصاد 

همراهی ندارد.
در روزهای گذشته، دو همایش توسط 
اتاق بازرگانی در استان‌های کرمانشاه 
و تهران برگزار شد که در هر دوی این 
نشست‌ها، فعالان اقتصادی حاضر و نیز 
کارشناسانی که به سخنرانی در این دو 
جلسه پرداختند، افق تیره‌ای نسبت به 
اقتصاد ایران در سال آینده ترسیم کردند.

پیش‌بینی‌پذیر نبودن اقتصاد، 
مانع اصلی کسب‌وکار

در همایش علمی الزامات تولید 
و تجارت در سال ۱۴۰۲ که در اتاق 
کرمانشاه برگزار شد، عضو هیات رئیسه 
اتاق ایران با اشاره به اینکه طی بیش از 
یک دهه گذشته پیش‌بینی‌پذیری در 
اقتصاد کشور بسیار ضعیف بوده، گفت: 
متأسفانه عدم ثبات اقتصاد طی سه فصل 
گذشته اصلی‌ترین سد پیش‌روی فضای 

کسب‌وکار کشور بوده است.
کیوان کاشفی با اشاره به پیامدهای 
عدم پیش‌بینی‌پذیری اقتصاد افزود: 
این فضا، امکان هر گونه برنامه‌ریزی را 

از فعالان اقتصادی می‌گیرد و یک فعال 
اقتصادی نمی‌داند که هر سال در حوزه 
تأمین نقدینگی، قوانین تجارت خارجی 

و... چه شرایطی را تجربه خواهد کرد.
وی اظهار کرد: طی حداقل سه فصل 
گذشته و در جریان نظرسنجی که از 
فعالان اقتصادی درباره فضای کسب‌وکار 
صورت گرفته، عدم پیش‌بینی‌پذیری 
اقتصاد، تغییر مداوم قوانین و مقررات و 
قیمت‌ها به‌عنوان اصلی‌ترین مانع مطرح 

شده است.
وی سایه انداختن بخش سیاست بر 
اقتصاد کشور که در برخی مقاطع با هم 
عجین شده و غیرقابل‌تفکیک هستند 
را یکی از عواملی دانست که به عدم 

پیش‌بینی‌پذیری اقتصاد دامن می‌زند.
رئیس اتاق کرمانشاه با بیان اینکه 
در جریان سفر رئیس‌جمهور به استان 
نیز طی نظرسنجی که از فعالان 
اقتصادی داشتیم قریب به‌اتفاق آنها 
پیش‌بینی‌پذیری اقتصاد را به‌عنوان 
خواسته اصلی اعلام کردند و آن را به 
رئیس‌جمهور منعکس کردیم، گفت: 
مقصود از پیش‌بینی‌پذیری اقتصاد 
رسیدن به تورم تک‌رقمی و... نیست زیرا 
می‌دانیم چنین شرایطی به این آسانی تا 

سال‌های آتی اتفاق نمی‌افتد.
کاشفی اضافه کرد: خواسته ما 
است که حداقل برای مدت یک سال 
شاخص‌های اقتصادی با تلورانس 
مشخصی قابل پیش‌بینی باشد که البته 
تجربه این شیوه را نیز در سالیان گذشته 
داشتیم و چیز قریب و دور از انتظاری 

نیست.

شرایط کنونی اقتصاد، نتیجه 
تصمیم‌گیری‌های نادرست است

در این همایش »فرشاد مؤمنی« عضو 

هیات علمی دانشکده اقتصاد دانشگاه 
علامه نیز شرایط کنونی اقتصادی ایران را 
نامطلوب دانست که درباره آن اتفاق‌نظر 
ملی وجود دارد و گفت: البته این شرایط 
یک‌باره و خلق‌الساعه پیش نیامده و 
ناشی از نظام تصمیم‌گیری نادرست در 

کشور است.
وی ادامه داد: اقتصاد و جامعه ایران 
طی سه دهه گذشته بارها از سوراخ 
خطاهای سیاستی آشکار گزیده شده 
و دیگر نمی‌توان آن را ناشی از کمبود 
علم دانست، بلکه ناشی از جهت‌گیری 
نادرست به نفع منافع یک عده است که 
عمدتاً هم در غیاب نظارت‌های تخصصی 
مدنی و مشارکت فعال و مؤثر ذینفعان 

صورت می‌گیرد.
این اقتصاددان ادامه روند کنونی را 
به ضرر مردم و حاکمیت دانست و عنوان 
کرد: تاب و تحمل کشور برای تداوم 
سیاست‌های بی‌کیفیت یا کم‌کیفیت در 

حال رسیدن به کمترین میزان خود است. 
وی یکی از عوامل مهمی که به نامطلوب 
بودن وضعیت کنونی دامن می‌زند را عدم 
شفافیت و دادن آدرس‌های غلط اعلام 
کرد که به از دست رفتن اعتماد و سرمایه 

اجتماعی منجر می‌شود.
استاد دانشگاه علامه طباطبایی از آمار 
بالای واردات به‌عنوان یکی از مصادیق 
نامناسب بودن شرایط اقتصادی یاد کرد و 
افزود: براساس قانون برنامه چهارم توسعه 
مقرر شد میزان واردات کشور با هدف 
تحقق رشد سالانه هشت درصدی تولید 
ناخالص داخلی، حدود ۱۶.۵میلیارد دلار 
باشد اما این عدد به‌تدریج و در سال‌های 
بعد به ۲۰۰ میلیارد دلار رسید که بیانگر 
التهاب، بی‌ثباتی و پیش‌بینی‌ناپذیری در 

اقتصاد است.
مؤمنی این میزان وابستگی به واردات 
کالا را به معنای فلج شدن تولید داخلی 
کشور، افزایش فساد، از دست رفتن 
فرصت‌های شغلی و ناامیدی جوانان 
دانست و گفت: افزایش واردات باعث 
می‌شود سرمایه‌های کشور را تقدیم 

دیگران کنیم.
وی اظهار کرد: یکی دیگر از عواملی 
که به نامناسب شدن شرایط اقتصادی 
کشور دامن می‌زند شیوه نامناسب 
بودجه‌ریزی است که باید از این شیوه 
در سال ۱۴۰۱ درس می‌گرفتیم اما 
متأسفانه لایحه بودجه سال آینده نیز 

نشان از تکرار اشتباهات دارد.
مؤمنی از شرایط نامناسب تولید 
کشور هم به‌عنوان یک پارامتر اقتصادی 
نگران‌کننده یاد کرد و گفت: در حال 
حاضر عمده واحدهای تولیدی از 
۶۰درصد ظرفیت خود استفاده 

نمی‌کنند.
وی با بیان اینکه بحران دسترسی 
به سرمایه در گردش برای واحدهای 
تولیدی از سال ۱۳۸۵ تاکنون دو برابر 
و سهم بخش تولید از تسهیلات بانکی 
نصف شده، افزود: این وضع نتیجه‌ای جز 
چاق کردن سیستم دلالی و واسطه‌گری 

ندارد.
این استاد اقتصاد اصلاح این شرایط 
را غیرممکن ندانست و اظهار کرد: اگرچه 
اکنون در کشور با بحران‌های چندجنبی 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی مواجهیم 
اما با یک برنامه‌ریزی کوتاه و میان‌مدت، 
اخذ نظر از صاحب‌نظران و مشورت با 
افراد ذینفع می‌توان شرایط را تا حدودی 

بهتر کرد.
مؤمنی همچنین بازآرایی سیستمی 
به نفع بخش تولید را در اقتصاد کشور 
ضروری دانست و گفت: در زمینه 
مناسبات داخلی و خارجی هم نیازمند 

تنش‌زدایی هستیم.

احتمال ریزش شاغلان کشور
 در سال آینده

در تهران نیز، اعضای کمیسیون 
»بهبود محیط کسب‌وکار و رفع موانع 
تولید« اتاق بازرگانی تهران در آخرین 
نشست خود، نسبت به وضعیت 
کنونی بنگاه‌های اقتصادی هشدار 
داده و از احتمال ریزش نیروی انسانی 
کسب‌وکارها تحت تاثیر شرایط 

اقتصادی کشور گفتند.
در این جلسه »محمدرضا 
‌نجفی‌منش« رئیس این کمیسیون با 
اشاره به اینکه دوره فعالیت کمیسیون به 
پایان رسیده، گفت: یکی از اقدامات موثر 
این کمیسیون طی سال‌های گذشته، 
ایجاد محدودیت بازرسی از دفاتر قانونی 
شرکت‌ها به آخرین سال مالی بود و به 
تعبیری زمان مجاز بررسی دفاتر از سوی 
سازمان تامین اجتماعی از 10 سال 
به یک سال کاهش پیدا کرد. به این 
ترتیب با پیگیری‌های صورت گرفته، 
یکی از دغدغه‌های فعالان اقتصادی را 

برطرف کردیم.

گوش شنوایی در دولت
 وجود ندارد

‌نجفی‌منش با اشاره به ناامیدی بخش 
بزرگی از فعالان اقتصادی از اصلاح 
شرایط اقتصادی کشور افزود: البته 
در همین شرایط نیز امکان فعالیت 
وجود دارد. یکی از دستاوردهای بخش 
خصوصی که نقطه آغاز دستیابی به 
آن کمیسیون بهبود ‌کسب‌وکار اتاق 
بود، ایجاد پنجره واحد‌ فیزیکی شروع 
کسب‌وکار است که فرآیند تاسیس 
شرکت‌ها را از حدود 70 روز به کمتر 
از یک هفته کاهش داد. البته سرعت 
دولت در خلق موانع جدید بیشتر از 
مانع‌زدایی‌ها توسط بخش خصوصی 
است و چنانچه قصور و تقصیری در 
رفع موانع تولید وجود داشته، از فعالان 

اقتصادی عذرخواهی می‌کنیم.
»محمدمهدی فنایی« عضو این 
کمیسیون هم گفت که گوش شنوایی در 
برابر پیشنهادات و راهکارهای ارائه شده 
از سوی بخش خصوصی وجود ندارد. او 
ادامه داد: ظاهراً باید به دنبال قطره‌ای 
برای گوش مسئولان باشیم تا راهکارها 
و هشدارهایی را که مطرح می‌کنیم به 

وضوح بشنوند.

احتمال ریزش نیروی کار شاغل 
در بخش خصوصی

نایب رئیس این کمیسیون اما بر این 
عقیده بود که زنگ‌خطرهای بسیاری در 
فضای ‌کسب‌وکار به صدا درآمده و گفت 
که جایز نیست که از کنار آنها با بی‌اعتنایی 

گذر کرد.
»بابک عابدین« با تاکید بر اینکه 
کشور برای عبور از این شرایط به 
گفت‌وگو و همدلی نیاز دارد، ادامه داد: 
بنگاه‌های اقتصادی با مسائل متعددی 
مواجه هستند و چنانچه برای رفع این 
مسائل تدبیر نشود، با ریزش بالای 
نیروی کار شاغل در بخش خصوصی 

مواجه خواهیم شد.
او با اشاره به افزایش تمایل فعالان 
اقتصادی ایرانی برای سرمایه‌گذاری در 
کشورهای همجوار گفت: اخیرا دولت 
امارات اعام کرده که شرکت‌های 
خارجی ازجمله سرمایه‌گذاران ایرانی 
برای ورود به امارات باید 80هزار دلار 
را در حساب‌هایشان بلوکه کنند و این 
نشان از تقاضای بالا برای ورود به این 
منطقه دارد. مساله این است که امکان 
برنامه‌ریزی بلندمدت و میان‌مدت 
برای فعالان اقتصادی در کشور سلب 
 شده و ظاهرا باید صرفا به مدیریت 

بحران پرداخت.
»محمد تکلی«، عضو سندیکای 
شرکت‌های ساختمانی نیز با اشاره به 
اینکه یکی از موضوعات مورد پیگیری 
کمیسیون »بهبود محیط ‌کسب‌وکار 
و رفع موانع تولید« اتاق تهران اصلاح 
آیین‌نامه مشاغل سخت و زیان‌آور بود، 
توضیح داد: ضوابط مربوط به مشاغل 
سخت و زیان‌آور، مشکلات بسیاری را 
برای صاحبان بنگاه‌های تولیدی ایجاد 
کرده و تلاش ما این بود که آیین‌نامه 
مربوط به آن اصلاح شود. از این رو، آن 
را در شورای گفت‌وگوی دولت و بخش 
خصوصی نیز مطرح کردیم و البته به 

نتیجه نرسید.
او افزود: این موضوع بار دیگر در آبان 
ماه سال جاری در شورای گفت‌وگو 
مطرح شده و مقرر شد که آیین‌نامه 
پیشنهادی بخش‌ خصوصی در مورد 
مشاغل سخت‌ و زیان‌آور از طریق 
شورا به هیات دولت ارائه شود اما وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی اعلام‌ کرد که 
بررسی این مساله در صلاحیت شورای 
گفت‌وگو نبوده و این موضوع باید در 
 شورای عالی حفاظت فنی مورد بررسی 

قرار گیرد.

هشدار فعالان اقتصادی نسبت به تعدیل گسترده شاغلان بخش خصوصی در سال آینده

60 درصد از ظرفیت بنگاه‌های تولیدی بلااستفاده مانده است
یک فعال کارگری در منطقه عسلویه:

رئیس‌جمهور رنج‌های کارگران 
پیمانکاری را ببیند

رئیس هیات مدیره انجمن صنفی کارگران پالایشگاه 
چهارم پارس جنوبی گفت: آخر هفته قبل رئیس‌جمهور فاز 
۱۴ پارس جنوبی را افتتاح کرد و البته با گروهی از کارگران 
صحبت کرده و دغدغه‌ها و گلایه‌ها را شنید اما چه خوب 
بود که نیم‌نگاهی نیز به مطالبه نیروهای مستمر پیمانکاری 
می‌انداخت. حشمت‌الله سلیمانی در گفت‌وگو با ایلنا ادامه 
داد: خوب بود مسئولان پارس جنوبی، به مطالبات نیروهای 
پیمانکاری پارس جنوبی توجه می‌کردند؛ نیروهای زحمتکشی 
که در بدترین شرایط آب و هوایی و شغلی کار می‌کنند، نه 
صدای رسا دارند و نه امنیت شغلی. نیروهای زحمتکشی که 
زحماتشان به نام دیگران مصادره می‌شود. سلیمانی با بیان 
این سخن رئیسی »که عدالت نیست چند نفر داخل اتاقی 
باشند با کار ‌یکسان اما حقوق متفاوت«، گفت: نه تنها این وعده 
عملی نشد بلکه اجرای ماده ۱۰ در مورد نیروهای رسمی این 
شکاف را عمیق‌تر کرد. ما نسبت به اجرای آن اعتراضی نداریم 
بلکه درخواست داریم که شامل نیروهای پیمانکاری مستمر 
هم بشود. آیا کسی زحمات شبانه‌روزی نیروهای متخصص 
پیمانکاری مستمر )ارکان ثالت( را می‌بیند؟ دولتمردان چه 
جوابی دارند به کسانی که در خط مقدم تولید، بهره‌برداری 
و تعمیرات هستند اما حقوق‌شان نصف رسمی‌هاست؟ وی 
با تاکید بر اینکه امید تمامی نیروهای پیمانکاری مستمر 
به طرح ساماندهی و حذف پیمانکاران است، اضافه کرد:  از 
شورای نگهبان استدعا داریم که در جهت عدالت و بریدن 
دست‌های واسطه، به طور قاطع طرح مذکور را تأیید کند. 
امیدواریم لابی‌های پیمانکاران طرح را از مسیر تصویب و ابلاغ 

منحرف نکند.
    

افزایش 30  درصدی حقوق 
بازنشستگان قابل پیش‌بینی است

یک کارشناس بازار کار گفت: نمایندگان کارگران در 
روزهای تنفس جلسات شورای عالی کار باید از پشتوانه و  
پتانسیل اجتماعی کارگران و بازنشستگان استفاده کنند. 
حمید حاج‌اسماعیلی در گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین 
اظهار داشت: تعیین کف حقوق ۱۰ میلیون تومانی کارگران 
و افزایش بیش از ۳۰درصدی حقوق بازنشستگان تامین 
اجتماعی، قابل پیش‌بینی و تحقق است. وی افزود: ضمن 
احترام به کارفرمایان، طرح دولت در ارائه بن‌کارت و کارت 
الکترونیکی کالاها با اعلام خود دولت شکست خورده و 
صحیح نیست این موضوع در جلسات برای جبران دستمزد 
مجددا مطرح شود. حاج‌اسماعیلی متذکر شد: موضوع 
دستمزد منطقه‌ای هم به‌دلیل عدم وجود زیرساخت‌ها 
یک طرح آرمانی است و مطرح شدن آن در جلسات شورای 
عالی کار بیشتر حاشیه‌سازی است. وی یادآور شد: کارگران 
و بازنشستگان باید نسبت به همبستگی صنفی و حمایت 
از چانه‌زنی‌های صنفی در مسأله دستمزد اقدام کنند. این 
کارشناس بازار کار خاطرنشان کرد: طی چهار دهه گذشته 
هیچ وقت نحوه ورود کارگران به مباحث صنفی و استفاده از 
ابزارهای چانه‌زنی برجسته نبوده و شاهد انعکاس آن نبودیم.

    
تجمع کلاه‌زردها

 مقابل مجلس و وزارت نیرو

روز گذشته )سیزدهم اسفند( جمعی از کارگران دولت 
ازجمله کلاه‌زردها با تجمع مقابل مجلس، خواستار حذف 
یک بند غیرقانونی از بودجه شدند. به گزارش ایلنا، این کارگران 
می‌گویند: تعیین دستمزد برای تمام کارگران کشور، چه در 
بخش خصوصی شاغل باشند و چه در دولت، برعهده شورای 
عالی کار است و نباید افزایش دستمزد کارگران دولت در 
لایحه بودجه مشخص شود. معترضان از نمایندگان مجلس 
درخواست دارند در بررسی نهایی بودجه در صحن، بند 
غیرقانونی مربوط به افزایش دستمزد کارگران دستگاه‌های 
اجرایی و دولتی حذف شود. کارگران می‌گویند: از همه مزایا 
و امکانات دولت محرومیم اما می‌خواهند افزایش مزد ما را به 
اندازه کارمندان درنظر بگیرند. این نهایت بی‌عدالتی‌ست. 
پس از این تجمع، کلاه‌زردها مقابل وزرات نیرو نیز تجمع 
کردند. نمایندگان آنها می‌گویند طرح طبقه‌بندی از سال 99 
در وزارت نیرو معطل مانده و انتظار داریم به سرعت این طرح 
اجرایی شده و موجب افزایش حقوق ما شود. به گفته نماینده 
کلاه‌زردها، به نظر می‌رسد حقوق مزدی کارگران دولت از همه 
سو در خطر افتاده اما هیچ تلاشی برای اجرای قانون نمی‌شود.

مؤمنی: شرایط نامناسب 
تولید کشور یک پارامتر 

اقتصادی نگران‌کننده 
است. در حال حاضر 

عمده واحدهای تولیدی 
از ۶۰ درصد ظرفیت خود 

استفاده نمی‌کنند

عابدین: زنگ‌خطرهای 
بسیاری در فضای ‌کسب‌وکار 

به صدا درآمده و بنگاه‌های 
اقتصادی با مسائل متعددی 
مواجهند و اگر برای رفع این 
مسائل تدبیر نشود، با ریزش 

بالای نیروی کار شاغل در 
بخش خصوصی مواجه 

خواهیم شد

یک کارشناس حقوقی روابط کار گفت: مدتی است وزارت 
کار برای انجام بهتر و اصولی‌تر مأموریت خود یعنی رسیدگی به 
دعاوی کارگری و کارفرمایی، سامانه جامع روابط کار را راه‌اندازی 
کرده که این سامانه گام موثری در مدیریت وقت مراجعه‌کنندگان 
است اما متأسفانه سیاست تدوین این سامانه با آنچه در حال 
اجراست فاصله معناداری دارد. به عبارت دیگر آنچه قرار بود پیاده 

شود با آنچه در حال اجراست، متفاوت است.
به گزارش ایلنا، احسان سهرابی افزود: طبق اصل سی و 
چهارم قانون اساسی، دادخواهی حق مسلم هر فرد است و هر 
کس می‌تواند به منظور دادخواهی به دادگاه‌های صالح رجوع 
کند. متأسفانه در اداره کار یک نفر به‌عنوان اپراتور ممیزی 
دادخواست‌ها مستقر است که خیلی اوقات دادخواست‌ها را ثبت 
نمی‌کند و به بهانه اینکه دادخواست ناقص است و باید تکمیل 
شود، کار را به تعویق می‌اندازد. این فعال کارگری با اشاره به اینکه 

تکمیل نبودن مدارک ربطی به کارگر ندارد، گفت: دلیل اصلی 
نقص مدارک کارگران، بی‌‎توجهی و قصور وزارت کار است. اگر 
کارگران نمی‌توانند به یک نسخه از قرارداد کارشان دسترسی 
داشته باشند، مقصر عدم اجرای قانون کار توسط ادارات کار 
استان‌ها و سکوت معنادار منتخبین تشکل‌های ماده ۱۳۱ قانون 
کار است. سهرابی افزود: وزارت کار به دستورالعمل‌ها و قوانین 
نوشته شده خود عمل نکرده است. در ماده ۲۹ آیین دادرسی 
کار، تأکید شده که دادخواست پس از وصول فوری ثبت و رسید 
یا دعوتنامه ابلاغ شود. در آیین رسیدگی محاکم عمومی نیز 
همین رویه حاکم است اما در ادارات کار به دلیل مدیریت آماری، 
دادخواست‌ها فیلتر می‌شود و کارگران به دلیل فقدان مدارک 

نمی‌توانند دادخواست خود را ثبت و احقاق حق کنند.
این فعال کارگری گفت: این مشکل برای کارگران در سامانه 
سخت و زیان‌آور نیز وجود دارد. موارد بسیاری داریم که کارگر 

بعد از واریز حدود ۵۰هزار تومان در مرحله اول، درخواست بررسی 
سخت و زیان‌آور را از طریق بنگاه‌های کاریابی طرح می‌کند اما 
مشاوران درخواست کارگران را ثبت نمی‌کنند. کارگران مبالغی 
هزینه می‌کنند اما در نهایت اپراتور برایشان می‌نویسد شما 

مشمول سخت و زیان‌آور نمی‌‎شوید!
سهرابی تصریح کرد: اپراتور پای سیستم صلاحیت رسیدگی 
به درخواست را ندارد. قبول یا نفی سخت و زیان‌آور بودن شغل، 

وظیفه اعضای کمیسیون سخت و زیان‌آور است نه کسی دیگر!
وی افزود: برای مثال در حال حاضر تنها حدود ۹ تا ۱۰ پرونده 
در خراسان رسیدگی می‌شود که این محدودیت کمی، باعث 
عدم رعایت ماده ۵۵ آیین دارسی کار )رسیدگی انفرادی به جای 
هیات سه نفره هیات تشخیص موضوع ماده ۵۵(، دستورالعمل 
شماره ۳۴ و سایر بخشنامه و دستورالعمل‌های حوزه روابط کار 
می‌شود. این فعال کارگری درباره فرآیند ثبت و درخواست بیمه 

بیکاری نیز گفت: این فرآیند در خوش‌بینانه‌ترین حالت کمتر از 
۹۰ روز انجام نمی‌شود. فردی که کارش را از دست داده چگونه 
می‌تواند از پس اجاره خانه و هزینه‌های روزمره بربیاید. کارگر 
مجبور است چند ماه بدون درآمد، درگیر بروکراسی سازمان 
تامین اجتماعی و ادارات کار شود. سهرابی در پایان گفت: سال‌ها 
آزمون و خطا در حوزه روابط کار، کارگران را با مشکلات بسیاری 
مواجه کرده لذا برای بهبود وضعیت از قوه قضاییه درخواست 
می‌کنیم بر عملکرد هیأت‌های تشخیص و حل اختلاف نظارت 
داشته باشد تا حجم پرونده‌ها در سازمان بازرسی قوه قضاییه و 

دیوان عدالت اداری کاهش پیدا کند.

یک کارشناس حقوقی روابط کار:

دادخواست‌های فراوانی به بهانه کامل نبودن مدارک رد می‌شوند

گزارش

عضو کمیسیون تلفیق لایحه بودجه سال ۱۴۰۲ با اشاره به افزایش ۲۰درصدی 
حقوق کارمندان در سال آتی گفت: این میزان افزایش حقوق، کفاف زندگی 
کارگران بخش دولتی را نمی‌دهد. عبدالناصر درخشان در گفت‌وگو با خبرگزاری 

خانه ملت گفت: در حال حاضر نرخ تورم بیش از ۴۰درصد است و افزایش حقوق 
مورد تاکید دولت در لایحه کفاف امور معیشتی برخی از اقشار جامعه را نمی‌دهد. 
وی با اشاره به حقوق ناکافی کارگران بخش دولتی و عدم توجه به این مسأله در 

تبصره 12 لایحه دولت بیان کرد: در حال حاضر کارگرانی در بخش دولتی تحت 
عنوان نیروهای خدماتی مشغول به کار هستند اما از مزایای نیروهای کارمندی 
استفاده نمی‌کنند. این نماینده مجلس ادامه داد: این نیروها حقوق پایینی داشته و 

با افزایش حقوق 20درصدی تحولی در امور معیشتی آنها رخ نمی‌دهد.
عضو کمیسیون تلفیق لایحه بودجه تاکید کرد: باید این افراد مشمول شرایط 

تصمیمات شورای عالی کار شوند و به این موضوع در لایحه بودجه توجه شود.

عضو کمیسیون تلفیق لایحه بودجه:

حقوق کارگران دولتی باید مشمول تصمیمات شورای عالی کار شود


